

PRECIO

En toda la isla
6 rs. vn.

EL BIEN PÚBLICO.

REDACCION.

Calle del Bastion
núm. 39.

Noticias nacionales.

POLÍTICA INTERIOR.

Dentro de pocos días se encontrará en estado de sitio toda España. Poco á poco van entrando todas las provincias en la categoría de cuarteles, gracias á la desacertada política de los federales. ¡Y con qué oportunidad elige el Gobierno el momento y la provincia para establecer el estado de guerra! Hoy se les ha ocurrido á estos ministros de palo declarar en estado de sitio las provincias de Vizcaya y de Logroño, esas provincias donde hace tanto tiempo arde la guerra y que debieran estar desde el principio del levantamiento carlista sometidas al régimen escepcional. No sabemos si esto será resultado de las conferencias telegráficas celebradas estos días entre el general Moriones y el presidente del Poder ejecutivo, pero sea como quiera, estamos seguros de que mientras no se dé otra dirección á la guerra y otro general al ejército, no servirán de nada cuantas ocurrencias y procedimientos pongan en juego estos infelices dictadores. Quisiéramos nosotros que el general Moriones, si al fin ha de quedar dirigiendo á nuestras tropas despues de sus dos últimas victorias ó lo que fueren, quisiéramos que el general Moriones fijara su atención en los despachos telegráficos que hoy publica la «Gaceta,» y aprendiera en ellos á perseguir al enemigo, y á dormir por la noche en el campo que ha servido de batalla. Con grande satisfacción hemos leído en el periódico oficial el parte del nuevo y glorioso encuentro del infatigable general Loma, que á pesar de sus repetidas victorias, y del pavor que infunde su solo nombre á los carlistas, no figura siquiera como candidato para general en jefe del ejército del Norte al lado de tantos como se disputan aquel puesto.

Quisiéramos que el general Moriones leyera en el mismo número de la «Gaceta» el despacho de la isla de Cuba, que en otro lugar de este número verán nuestros lectores, y en el cual el capitán general comunica al Gobierno el sangriento combate de la Sacra, sostenido y victoriosamente terminado por la columna del brigadier Barceones, contra mil doscientos insurrectos, á los cuales derrotó completamente, pernoctando la columna (¡ajo D Domingo!) sobre el campo que ocupaba el enemigo.

No obstante, quisiéramos con mas buena voluntad que el Gobierno y no el general Moriones, se ocupara con formalidad de terminar en breve plazo la guerra civil en el Norte, que es á nuestro juicio el peligro mas temible que amenaza á la causa de la libertad. Quisiéramos que el Gobierno se decidiera de una vez y por acuerdo unánime á nombrar para el mando de aquel sufrido ejército á un general que haya dado pruebas de su amor á la libertad, de su pericia y de su arrojo. No pretenda engañar á la opinion pública por mas tiempo, pues acaso se vea obligado algun día por la fuerza de la necesidad á inspirar la confianza y á solicitar sus consejos, y entonces solo encuentre desvío y recelo en esa opinion de quien ahora se burla sin escrúpulos. Es menester algo mas que la declaración del estado de sitio en un país que está ya sitiado por un Gobierno federal. Se necesita mucha abne-

gacion, mucho patriotismo, mucha imparcialidad, mucha confianza en el país y mucho amor á la libertad.

Cualquiera habrá comprendido con esto que lo que se necesita es otro Gobierno, pues no es la federal la llamada á combatir á sus mejores aliados, ni la llamada á extinguir una guerra que favorece sus principios de disolucion, division y perpétua anarquía.

(«El Pueblo» del 15.)

Noticias Estrangeras.

El «Correo de los Estados-Unidos» dá cuenta en estos términos de un crimen horrible que acaba de cometerse en Nueva-York: «Uno de estos días paró en el Hotel French un caballero que llevaba de la mano un muchacho ya crecido cubierto de vendas y de enfermiza apariencia. Llegados á la escalera hizo sentar al muchacho sobre un tramo y se puso á hablarle en un tono de aspereza tan extraordinario, que al ser notado por las personas presentes las llevó á acercarse y á presenciar una terrible escena.—Sube la escalera, decia el caballero, que ya no tengo mas ganas de llevarte. ¡Oh! papá, respondió el niño en tono de súplica, llévame aun, bien sabes que no puedo subir ni un peldaño solo con mis dos piés cortados por el yat....—Para música estoy, replicó brutalmente el padre, levántate y sube aprisa sino te pego. En esto el niño se puso á llorar y el otro le aplicó un solemne bofetón en la mejilla. La indignacion de los testigos de esta barbarie habia llegado al colmo.—¿Es vuestro este muchacho, le preguntó uno?—Nada os importa saberlo, le respondió aquel padre desnaturalizado, mejor hariais en cuidaros de vuestros asuntos.—Tanto me importa, replicó el otro, que voy á llamar inmediatamente á la policía.—Oh! no, no, caballero, por Dios, gritaba el chico desconsolado, mi padre me mataria como ya mató á mi madre; y como viera que su padre metia la mano en un bolsillo, ¡guardaos! prorumpió el niño con un grito desgarrador, llevá un cuchillo, va á heriros.—Así es, dijo el padre, al tiempo que sacaba un enorme puñal que empezó á blandir de una manera aterradora. Todos los circunstantes huyeron despavoridos al aperebirse del movimiento excepto dos hombres animosos, uno de los cuales logró asir la mano de aquel tunante; sin embargo, habia obrado este con tanta rapidez, que el arrojado de aquel valiente no llegó á impedir que el miserable hundiera toda la hoja del puñal en uno de los costados de su infeliz hijo.—¡Al asesino! ¡me ha muerto! exclamó el herido en medio de una angustia indescriptible; y al instante vióse invadida la escalera por un grupo terrible que venia en actitud decidida de descuartizar al asesino. Pero éste, levantando entónces con una mano la víctima y saludando á la galería con el sombrero, dijo tranquilamente: Ciudadanos: el chico es de madera, yo soy ventríloco y esta es mi primera sesion en Nueva-York.»

París 10 de noviembre.

Las noticias recibidas hoy de Versalles son favorables al partido conservador. Los diputados de la izquierda, que dos días atrás tomaban aires de triun-

fo y que se creían ya próximos á recobrar el poder, porque el azar de un escrutinio les habia dado la ventaja en el nombramiento de la comision encargada de dar dictámen sobre la proposicion Changarnier, están hoy bastante desazonados en vista del sesgo que parecen tomar las cosas.

En un principio habian creído—y algunos de ellos le confesaron ingenuamente,—que podrian retardar por algunas semanas las tareas de la comision en que la dominaban; y el cálculo que hacian, queriendo de esta suerte ganar tiempo, era que bajo la influencia de los mas exaltados de su partido la extrema derecha se desprenderia de la mayoría conservadora para reproducir los proyectos de restauracion monárquica; mas por fortuna este cálculo era muy infundado; la derecha ha renunciado en absoluto á la idea de restaurar la monarquía, y aun hoy M. Depeyre, diputado de la minoría de la comision, ha manifestado á sus colegas que sus amigos no se oponian en manera alguna á confirmar al mariscal Mac-Mahon en sus poderes de presidente de la república.

En realidad, la derecha no hubiera establecido la república, si hubiese estado en plena libertad de optar por la forma de gobierno que prefiriere; pero no está en el caso de escoger. La carta del conde de Chambord le ha quitado ese derecho, no dejándole otro camino de salvacion para nuestro país, que la próroga de los poderes del mariscal Mac-Mahon. Muy resueltamente, y con una abnegacion patriótica nunca por demas elogiada, pues es superior á todo encarecimiento, la derecha se ha decidido á conservar la situacion republicana bajo la cual vivimos.

Pues bien; conservando esta situacion ¿cómo es de suponer que retroceda ante una palabra? La derecha no ha de espantarse por tan poco; y si para satisfacer á los políticos del centro izquierdo basta poner en el frontispicio de nuestras instituciones la palabra «república» que produce un efecto mágico de tantos ánimos, hará sin duda esta concesion sin hacerse rogar mucho.

Por lo demás me han dicho que esta concesion está ya casi hecha, y que esta mañana ha mediado una transaccion entre la derecha y el centro izquierdo. Esta transaccion se ha hecho en virtud de una enmienda presentada por M. Cezannes, enmienda segun la que los poderes del presidente de la república, tales como serán definidos por las leyes constituyentes que se han de discutir, quedan desde ahora conferidos por un período de siete años al mariscal Mac-Mahon. Como en la proposicion Changarnier se señalan diez años, y en la enmienda de M. Cezannes siete, es probable que se adopte el término medio de ocho años.

Verdad es que esta transaccion no satisfará á los amigos de M. Thiers que confiando que una crisis, si estallase, les devolveria el poder, se niegan en absoluto á conferir al mariscal poderes que no hayan sido previamente definidos por las leyes constitucionales. Parece que M. Leon Say se ha opuesto especialmente á un acuerdo con la derecha; y á pesar de esta, quisiera que se conservase en la órden del día del juéves la discusion de la interpelacion que presentó sobre no haberse convocado los colegios electorales.

El cálculo que hace M. Leon Say bajo la inspi-

racion de M. Thiers, es muy sencillo; quiere mezclar la cuestion ministerial con la cuestion de gobierno, con el deseo de comprometer á la vez al mariscal y al ministerio, y si es posible, derribar á los dos á un tiempo. Pero la mayoría está resuelta á desbaratar esta intriga; habia aceptado la discusion de la interpelacion para el juéves, porque creia que en esta fecha estaria votada la próroga de los poderes; mas ahora que por los ardidés de la izquierda es indudable que la próroga de los poderes tardará algunos dias á votarse, no puede consentir en que el ministerio quede en jaque, cuando no está asegurada la existencia del gobierno.

Por lo demás, sabido es que todo el ministerio ha presentado su dimision al mariscal, y que no conserva el poder sino por deferencia al deseo del mariscal Mac-Mahon de no hacer modificacion alguna en su gabinete hasta que se haya votado la próroga de los poderes. Cuando esto se haya hecho, los principios constitucionales podrán aplicarse rigurosamente y entónces el ministerio Broglie será el primero en pedir una discusion pública sobre todos sus actos.—D.

Correo de ayer.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE el «Diario de Barcelona.»

Madrid 17 de noviembre.

Sobre las complicaciones que diariamente surgen, hemos estado á punto de tener hoy que lamentar una nueva. Todo el dia de hoy ha sido de verdadera alarma en los centros oficiales, pues desde muy temprano se ha hecho público que los voluntarios que dan la guardia del principal estaban resueltos á no abandonar aquel punto y á resistir con las armas cualquier tentativa que se hiciera para ello, creyendo que contaban con el auxilio de un gran número de sus compañeros. Los periódicos le llevarán á usted estensos informes sobre las causas que han movido al gobierno á dar la orden de que desaparezca la espresada guardia. Creíase desde anteanoche que el batallon de entraba de guardia á las nueve y que era el mandado por el señor Estévanez, debia hacer una demostracion poco favorable al orden público. La alarma tomó algunas proporciones en aquellos barrios, pero sin que trascendiera al resto de la capital. A las tres de la mañana, algunos individuos del espresado batallon se salieron á la plaza y dieron gritos contra el gobierno y su presidente, vitoreando á Bárcia y demás cantonales.

El hecho no pasó á mayores; pero el gobierno se consideró obligado con razon sobrada á tomar resoluciones enérgicas. Parece que en efecto, se acordó anoche disolver el espresado batallon; pero despues y con objeto de evitar disgustos se convino en publicar inmediatamente el reglamento de la milicia, por el cual quedan virtualmente disueltos los batallones actuales, debiendo pasar sus individuos á los que se creen. Sin embargo, se dispuso que desapareciera la guardia que da la milicia, y esto ha sido causa de la agitacion de hoy.

Felizmente el señor Blanco (don Luis) cuyo batallon está hoy de guardia, ha conseguido que sus voluntarios no opongan resistencia. Los del señor Estévanez que parecian los mas soliviantados no parecen dispuestos á suscitar obstáculos, y despues de muchas conferencias se ha convenido en que no haya guardia tal como hasta aquí ha venido establecida, pero que quede un piquete de doce hombres para custodia de las banderas y oficinas. El conflicto puede tenerse por conjurado. El relevo para la entrada de los doce, se hará mañana por la

mañana en lugar de esta noche á las nueve, y todo habrá concluido. Se hacen muchos elogios del alcalde señor Menendez y de la sensatez demostrada por los comandantes. No así del señor brigadier Carmona, jefe de estado mayor de la milicia, del cual se enentan fanfarronadas que por increíbles dejo de consignar.

Escusado es decir que el gobierno habia tomado grandes precauciones militares. Tambien habia dispuesto aumentar considerablemente las camas de las casas de socorro y proveerlas de los elementos necesarios para la curacion de los heridos. En el gobierno civil y en el ministerio de la Gobernacion debian tambien establecerse hospitales de sangre. De celebrar es que no haya sido necesario nada. La poblacion tranquila y sin haberse apercibido en su gran mayoría de lo que pasaba.

Aparte de este asunto, lo que mas preocupa es la cuestion relativa á los prisioneros del «Virginus.» El representante de los Estados-Unidos, yendo tal vez mas allá de lo que su gobierno le tiene prevenido, ha pasado dos notas al ministerio de Estado, sobre la última de las cuales di á usted ayer algunas noticias. El señor Carvajal las ha contestado con otras dos notas muy espresivas y enérgicas en las cuales sostiene el perfecto derecho de las autoridades españolas al proceder del modo que han procedido y dirigiendo severos cargos al gobierno de los Estados-Unidos por la conducta que de antiguo viene observando con nosotros.

El asunto toma un sesgo poco tranquilizador y si, como dicen, el representante de Inglaterra ha presentado otra nota reclamando contra el fusilamiento de algunos marineros ingleses que tripulaban el «Virginus,» no se cómo saldria del paso. Hay quien cree que todo puede arreglarse con el relevo del señor Jovellar, á cuyo efecto ya se indica el nombre del señor don José de la Concha, y con una indemnizacion á las familias de los norteamericanos é ingleses fusilados; pero gracias que se contenten con ello los reclamantes. El hecho del «Deerhound,» apresado con cargamento de guerra y devuelto no obstante, hace temer que se quiera ir mas allá.

La Bolsa ha estado hoy mas floja que el Bolsin de ayer, habiendo quedado el consolidado á última hora á 15. Del Norte y de Cartagena nada absolutamente.—G.

P. S. Esta tarde se ha reunido el triunvirato ó directorio del partido constitucional. El objeto ha sido ocuparse de política general. Tal vez hagan alguna demostracion favorable al gobierno en los asuntos exteriores.

Madrid 17 de noviembre.

Anoche circularon los mas graves rumores apropiados del estado de salud del Sr. Castelar, que aseguraban ser de cuidado. Afortunadamente estas noticias no tenian el menor fundamento. El presidente del poder ejecutivo se sintió ligeramente indispuerto durante el consejo de ayer; pero por la noche continuaba bastante aliviado.

El «Gobierno ha oido decir que el señor marqués del Duero, consultado ayer oficialmente sobre si se encargaria del ejército del Norte, ha contestado que hoy ningun general puede encargarse, si no se aumentan los medios de este ejército.

En los círculos oficiales se desmentian estas noticias.

Los insurrectos de Cartagena hicieron el sábado un gran número de disparos sobre las baterías de sitio sin resultado.

Dice el «Imparcial» que un representante extranjero acreditado en Madrid asegura tener noticia de

haber sido fusilados en Santiago de Cuba 57 individuos mas de los apresados en el vapor «Virginus.» El gobierno no ha recibido aun noticias oficiales ni extra-oficiales que justifiquen esta suposicion.

El representante de Inglaterra en Madrid ha entregado una nota de su gobierno al ministro de Estado con motivo de la captura y fusilamiento en Santiago de Cuba de algunos súbditos ingleses que se hallaban entre los filibusteros del vapor «Virginus.»

Los diputados puerto-riqueños parece que guardan una gran reserva en el asunto del «Virginus.» Así lo hace notar un cólega.

El general Moriones durante su estancia en Logroño, dirigió al alcalde de Zaragoza el siguiente telegrama:

«Me consta que en la siempre invicta Zaragoza los enemigos del gobierno de la república y del ejército propalan noticias alarmantes contra los hechos de armas del 7 y marcha del 8. Para que V. S. pueda desmentirlos con la verdad, queda autorizado para publicar en la forma que guste lo siguiente:

El ejército del Norte, con 9,000 infantes, 22 piezas de artillería y 800 caballos, desalojó el dia 7 á 16,000 carlistas, con cuatro cañones, de los pueblos de Barbarin, Luquin y Urbiola y las posiciones de Monte-Jurra que los dominan: permaneció en las posiciones conquistadas cuarenta horas, y no encontrando gente en los pueblos, ni víveres, pues hasta el agua llegó á faltar en Barbarin y Urbiola para los heridos, regresó el dia 9 á Los Arcos, verificando una retirada tan ordenada y brillante, que todo el ejército recordará siempre con orgullo las fechas del 7 y del 8 de noviembre.—Soy con toda consideracion suyo afectísimo.—Moriones.»

De «La Correspondencia.»

Montpeller 18 de noviembre.

El «Messenger du Midi» publica en su alcance los siguientes telegramas:

«París 17 de noviembre.—Asamblea nacional.—M. de Broglie lee el siguiente mensaje del mariscal Mac-Mahon.

«Señores:

En el momento en que va á abrirse discusion sobre la próroga de mis poderes, creo de mi deber indicar las garantías sin las cuales seria una imprudencia en mi concepto aceptar el grave cargo de gobernar un gran país.

Los ministros, con arreglo á las prácticas del régimen parlamentario, explicarán los actos del gobierno ante la Asamblea que es supremo juez. Mas, desde el instante en que se pone á discusion mi autoridad y en que se trata de mi responsabilidad, nadie podrá admirarse de que dé á conocer mi modo de pensar.

Francia que desea para el gobierno estabilidad y fuerza no comprenderia una resolucion en virtud de la cual se concediese al presidente de la república un poder cuya duracion y cuyo carácter quedasen desde un principio sometido á reservas y á condiciones suspensivas. Dejar para cuando se trate de las leyes constitucionales el punto de partida de la próroga de poderes ó los efectos definitivos de la votacion de la Asamblea, equivaldria á decir de antemano que dentro de algunos dias se volverá á poner en tela de juicio lo mismo que se decida hoy.

Yo mas que nadie debo desear que se discutan pronto las leyes constitucionales necesarias para determinar las condiciones del ejercicio de los poderes públicos, y á no dudarlo la Asamblea querrá

ejecutar sin tardanza la resolucio que tiene ya tomada sobre este punto; pero subordinar la proposicion que se está discutiendo á la votacion de las leyes constitucionales ¿no sería acaso hacer inseguro el poder que quereis crear y disminuir mi autoridad?

A consultar yo mi gusto, no habria habiado de la duracion de mis poderes. Sin embargo, cedo al deseo que me han manifestado gran número de individuos de la Asamblea de conocer mi opinion sobre este punto. Yo comprendo el pensamiento de los que para favorecer el despacho de los mas importantes negocios del país han propuesto fijar en diez años la próroga de poderes; mas despues de reflexionarlo bien, he creido que el término de siete años satisfará suficientemente las exigencias del interés general y seria mas proporcionado á las fuerzas que aun puedo dedicar al país.

Si la Asamblea juzga que en la posicion en que me ha colocado puedo aun prestar algunos servicios, declaro en alta voz que usaré de los poderes que se me confien para defender las ideas conservadoras, pues que estoy convencido de que la mayoría de los franceses son tan adictos á estos principios como la mayoría de la representacion nacional.

El presidente de la república, mariscal Mac-Mahon, duque de Magenta.»

París 17 de noviembre.

Filadelfia 16.—Por consecuencia de la ejecucion de individuos capturados á bordo del «Virginus», el embajador Sickles ha recibido instrucciones para protestar enérgicamente contra los sucesos de Santiago, calificándolos de un ultraje á la civilizacion y á la humanidad y de un insulto á los Estados- Unidos. M. Sickles ha contestado que ha llenado sus instrucciones, que España está impresionada por la responsabilidad que le cabe en aquellos hechos y que demostrará su desaprobacion por los sucesos de Santiago y su amistad por los Estados- Unidos. Los preparativos navales continúan. La escuadra de la India occidental ha sido doblada y las fortificaciones de las costas del Golfo, en particular las del fuerte Jefferson en la Florida, han sido reforzadas y aumentadas sus guarniciones. La escuadra de la India occidental cuando esté reforzada constará de 18 buques que llevarán 141 cañones. Cinco de los buques serán blindados. Parte de la escuadra no estará dispuesta antes de diciembre. Se han dado órdenes para aumentar los depósitos de carbon en el Key West.

Bayona 16 de noviembre.—D. Carlos ha acordado acuñar una medalla conmemorativa de la batalla de Montejurra, la que se distribuirá á todos los carlistas que tomaron parte en aquel hecho de armas. D. Alfonso, hermano de D. Carlos, llegó ayer á esta ciudad, de donde ha salido ya.

Dos periódicos franceses publican una carta muy encomiástica de D. Carlos dirigida á su esposa doña Margarita sobre el éxito del mencionado encuentro.

PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES

Del «Diario de Barcelona.»

Madrid 17 de noviembre.

Se ha recibido noticia de haber pasado por Bayona don Alfonso de Borbon y Este.

Escasean las noticias de Cartagena.

Se ha presentado una partida carlista de 20 caballos en la hacienda titulada «La Venta», partido judicial de Torrijos, provincia de Toledo.

Ayer se oía fuego de fusilería desde Reinosa, provincia de Santander. Se creía que era algun encuentro de escasa importancia entre alguna partida

y fuerzas del ejército.

Ha salido del puerto de Alicante el vapor inglés «Stefiel.»

Los individuos de la partida de Guixot han herido á dicho cabezalla de un trabucazo.

Ayer salió de Alicante para Cádiz el vapor «Ulloa» con 222 prisioneros carlistas destinados á Cuba.

El señor Castelar ha dirigido un estenso y circunstanciado telégrama al general Jovellar para que este determine de una manera precisa todo lo ocurrido sobre el apresamiento y la ejecucion de los filibusteros del «Virginus.»

El gobierno en el Consejo que ha celebrado esta mañana ha tratado ampliamente la cuestion referente al «Virginus.» adoptando una actitud levantada resuelta, y reservándose dar esplicaciones para cuando tenga exacto conocimiento de los hechos y de los pormenores del proceso que se habrá instruido para llevar á cabo dichas ejecuciones.

(Oficial.)—El Capitan general de Valencia se halla hoy en operaciones contra los carlistas en el territorio de su mando.

El general Moriones pernoctó ayer en Los Arcos.

París 18 de noviembre.

Un periódico oficioso alemán dice que la Prusia ha determinado hacer valer las reclamaciones fundadas de todos los que se hallen bajo la proteccion alemana en Cartagena.

Bolsa: Empréstito, 90-90.—3 por 100 francés, 57-40.—5 por 100 id., 90-70.—Interior español, 14 7/8.—Exterior id., de 17 1/8 á 16 1/16.

Londres 17 de noviembre.

Los ingleses han batido á los asantées y han incendiado cinco aldeas á veinte millas de Elimina. Los asantées han levantado precipitadamente el campo declarándose en retirada.

Se ha descubierto en Holguin, isla de Cuba, una conspiracion que tenia por objeto facilitar el desembarco del «Virginus», y se han hecho numerosas prisiones.

Cotizacion oficial de las Bolsas de Madrid, París y Londres del dia 17 de noviembre.

Madrid.—3 por 100, 15-27 y 15-10.—Exterior, 18-00 y 17-60.—Bonos del Tesoro, 53-50 y 53-10.—Obligaciones del Estado para pago de subvenciones de ferro-carriles 29-20.

París.—3 por 100 francés 57-35.—4 1/2 por 100 idem, 81-70.—Fondos españoles: 3 por 100 interior, 14 1/2.—Exterior, 17.

Londres.—Consolidados, 92 13/16.

PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES,

de «El Isleño.»

Madrid 18.

El consejo de ministros de anoche ocupóse de la cuestion del vapor Virginus acordando dirigir una nota á las potencias amigas.

Hoy continuará en Versalles la discusion de la próroga de poderes al mariscal Mac-Mahon.

Los milicianos de Madrid han entregado tranquilamente las banderas.

Es oficial que Cucala se dirige á Aragon. Los carlistas se hallan cerca de Reinosa. Albacete se ha defendido.

La escuadra sigue delante Cartagena.

A las tres y media de la tarde han desalojado los voluntarios el cuartel de la Milicia conduciendo las banderas á las Casas Consistoriales.

El gobernador y el gefe de orden público han recorrido Madrid reinando completa tranquilidad.

Madrid 19.

La Gaceta publica una circular fijando el plazo

de quince dias para el ingreso en caja de todos los mozos útiles de la reserva.

Están desmentidos oficialmente los nuevos fusilamientos del Virginus en Santiago de Cuba.

El presidente de los Estados- Unidos ha declarado queda aplazada la cuestion del Virginus y será sometida al Congreso.

La comision de la Asamblea francesa sostiene el dictámen respecto á la próroga condicional de poderes al mariscal Mac-Mahon. Hoy se votará. Mr. Chenelong contradice al conde de Chambord.

Los comandantes de la milicia han conferenciado con el Sr. Castelar prometiéndoles no se publicará la orden relativa al desarme buscándose una forma adecuada para que la reorganizacion se verifique sin perjuicio de los actuales batallones.

De «El Diario de Palma.»

Madrid 19.

Los diputados de la minoria pidieron al Sr. Salmeron la inmediata reunion de la Cámara.

El resultado de la peticion ha sido infructuoso.

Madrid 20.

El Sr. Figueras ha sido nombrado representante de España en Inglaterra.

El Gobierno ha consultado al Consejo de Estado en la cuestion del Virginus.

PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 21.—11'15 m.

Mahon 21.—3'05 t.

La Gaceta publica un decreto confiriendo el cargo de Inspector general de la milicia republicana al Sr. Ministro de la Gobernacion y el de inspectores de la misma á los Gobernadores de provincia. Interior, 15'15.

Crónica Local.

Por el correo de ayer recibimos el siguiente comunicado que insertamos con preferencia.

Sr. Director del BIEN PÚBLICO.

Muy señor mio y de mi mayor consideracion: En vista de que su acreditado periódico dedica un preferente lugar á los intereses de esa Isla, espero se servirá V. mandar insertar en el mismo el siguiente remitido, por lo que anticipadamente, le dá las mas expresivas gracias, este afectísimo S. S.

Q. B. S. M.

Antonio Renter.

Siendo la fabricacion del calzado la principal industria de esa Isla, y teniéndolo en cuenta nuestra casa de la Habana, á la que se le confian cuantiosos intereses por esos fabricantes, me acaba de remitir el siguiente telégrama:

Habana 17 Noviembre.-Cambios Londres 88.

Compárese el adjunto telégrama con las apreciaciones de nuestras revistas quincenales, y se verá si el criterio con que obra y la prudencia que les aconseja nuestra casa es ó no el que conviene en tales circunstancias y que de nuevo les reitero por los señores Renter y Comp.ª

El Representante,

Antonio Renter.

Barcelona 20 noviembre 1873.

Dice el «Gibraltar Guardian» del 3.

Hé aquí lo que dice en una carta nuestro apreciable amigo el Dr. Thebussem acerca del nuevo sello adoptado por el ministerio de la Guerra.

«El tal sello del márgen se reduce á una elipse que mide 38 y 33 milímetros, en cuyo centro se halla el escudo de España cuartelado con doblones, castillos y leones, granada en la punta, corona mural al timbre y rodeado por el collar del Toison. En derredor lleva el letrero «Ministerio de la Guerra,» y una estrella de cinco puntas en la parte superior del timbre, ó en su cielo, que digamos.

Hállanse sin marcar los esmaltes del blason, por cuya causa resulta el absurdo de que todos los cuarteles aparezcan en «campo de plata,» lujo que ciertamente no se hubiera permitido el señor ministro de Hacienda. El collar del Toison creo que no viene á pelo, pues, suprimidas las condecoraciones por el Gobierno de la República, entiendo que esta no se habrá reservado los cargos de «jefa» ó gran «maestra» de la orden de caballería creada por el duque de Borgoña. De estas faltas podría consolarnos la belleza artística del dibujo; pero éste es tan grosero, tan raquítico y tan miserable que de seguro el dibujante formaría buena pareja con aquel pintor de mala mano, casado con la hija de la Berrueca, que, según Teresa Panza, no acertó á pintar en ocho dias las armas de S. M. sobre las puertas de un ayuntamiento de aldea.»

* * *

Célebre violin.--En una subasta judicial celebrada recientemente en Dresden, ha sido pregonado por el encargado de la ley el famoso violin que el conde Frantmanusdorf, caballero mayor del emperador Carlos VI, habia comprado al célebre violinista Jacob Stainer, bajo condiciones en extremo originales.

La habia pagado al contado 66 carolus. de oro, comprometiéndose á darle durante su vida cada dia una buena comida, 100 florines de especies cada mes, un traje nuevo con casaca con alamares de oro cada año, dos toneles de cerveza, alojamiento, leña y para alumbrarse, y además, si llegaba á casarse, tantas liebres como necesitase, con doce cestas de frutas por año para él y otro tanto para su antigua nodriza.

Como Stainer vivió despues diez y seis años el violin costó 20.000 florines en especies al conde Frantmanusdorf.

Este instrumento, que habia venido á parar á las manos de un noble austriaco, ha sido adjudicado á un ruso por 5.500 thalers cerca de 2.000 duros.

* * *

Por el Subgobierno de esta isla nos fué facilitado en el dia de ayer el siguiente telegrama:
Palma 21.—11'30 m.
Mahon 21.—12' m.

El señor Ministro de la Gobernacion en telegrama de ayer me dice: «La partida Villalain huye de la persecucion de los pueblos de Guadalajara internándose en la Sierra Albain. Cinco guardias municipales y tres voluntarios dispersaron en Monte Majados, Cuenca, 14 facciosos, causándoles dos heridos, cojiéndoles dos prisioneros, pertrechos de guerra

y dos caballos.

La faccion que capitanea el Pretendiente en Estella ha abandonado en su mayor parte este pueblo por falta de víveres y verse diezmados por enfermedades. Tambien es desesperada la situacion separatista. Anteayer tiroteáronse descubiertos con varios grupos salidos á la plaza, obligándoles á retirarse con pérdidas. El vapor Colon apresó un falucho con víveres para los insurrectos.

Parte comercial.**Barcelona.**

Cambios corrientes dados por la Junta del Colegio de corredores de cambios de la Plaza de Barcelona en 19 de Noviembre de 1873.

EFECTOS PÚBLICOS.	Queda	
	DINERO	PAPEL
Títulos al portador del 3 p. 100 consolidado interior.	15'20	15'25
Id. id. id. exterior, emision 1867, 69 y 71.	19'60	18'80
Oblig. del Estado para sub. ferro carriles.	30'10	30'25
Bonos del empréstito de 2000 millones.	53'90	54'15
Billetes de Calderilla.—Series B. y C.	93'00	93'25
ACCIONES.		
Banco de Barcelona.	000'00	000'00
Sociedad Catalana General de Crédito.	59'00	60'00
Sociedad de Crédito Mercantil.	23'00	23'25
Ferro-carriles de Barcelona á Francia.	37'00	37'25
Fer-car. de Tarrag. á Martorell y Barcel.	69'00	69'50
Fer-car. de Zarag. á Pamplona y Barce.	13'00	14'50
OBLIGACIONES.		
Id.—Emision 1860, 1861 y 1862.	55'75	56'00
Id.—Serie A. y B. de 2000 y 1900 reales.	28'15	28'35
Ferro-carriles de Barcelona á Girona.	98'00	98'50
Fer-car. de Barce. á Francia por Figueras.	49'40	49'60
Id.—de Tarragona. á Martorell y Barcelona.	101'00	101'50
Fer-car. de Alm. á Valencia y Tarragona.	20'00	20'25
Ferro-carril de Córdoba á Málaga.	13'50	14'00

CAMBIOS.

	Dinero.	Papel.
Londres 90 dias fecha.	50'30	
París 8 » vista.	«	5'23
Marsella.	«	5'23

Bolsin del dia 20.

El 3 p. 100 consolidado quedaba á las doce de la mañana á 15'12 1/2.

(Diario de Barcelona.)

Nota del ganado degollado en el matadero público de esta ciudad en el dia de la fecha.

Dias.	Bueyes.	Vacas.	Becerras.	Terneras.	Corderos.	Cabras.	Cerdos.	TOTAL.	Kilogram.	Gramos
20	1	1	1	»	1	»	9	13	4199	698

El encargado.—S. Olives.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

Santa Cecilia virgen y martir.

CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra Señora de los Angeles en S. Francisco.

Los Asociados al Apostolado de la Oracion tienen mañana su dominica mensual dedicada al S. Corazon de Jesus; en las Concepcionistas, á las 7 y 1/2 misa meditada y comunión.

En la Parroquia la misa mayor de mañana será votiva en honor del Patriarca San José con sermón que dirá el Dr. Ildefonso Hernandez Pbro.

Movimiento del Puerto.**Comandancia de Marina.**

Entrados el 21.

De Alcutia en 3 dias laud Esperanza pat. Antonio Boscá con 5 trips. y maiz.

De Pollensa en 3 dias laud Corcel pat. Antonio Tortell con 6 trips. y carbon.

De Palma en 3 dias laud San Jaime pat. Salvador Covas con 5 trips. y trigo.

Despachados el 21

Para Tarragona con efectos berg. italiano Ida cap. D. Nicolas Mortofa con 12 trips.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale á las 6 h. 52 m.—Pónese á las 4 h. 41 m. de la T.

LUNA.—Sale á las 9 h. 35 m. de la M.—Pónese á las 6 h. 28 m. de la N.

Anuncios.**Antigua Agencia en Madrid.**

Los entendidos Abogados del Ilustre Colegio de Madrid, D. Joaquin Leirado y Baquerizo y D. Angel de Gorostiza y Carvajal, que desde hace muchísimo tiempo se dedican en la Corte principalmente á todo lo concerniente á su profesion, ya en defensa de los pleitos y causas que lleguen á aquella Audiencia ó al Tribunal Supremo en recurso de casacion civil, criminal ó contencioso-administrativo; ya en el despacho y cumplimiento de exhortos, insercion de anuncios oficiales y privados en la G. ceta, Boletín Oficial, Diario de Avisos de Madrid y demás periódicos, expedientes del Registro y Matrimonio civil, y de cualquiera otra diligencia judicial que se les encargue, se ocupan tambien de toda clase de asuntos y pretensiones de la Peninsula, Ultramar y del Extranjero, cerca del Gobierno, en los Ministerios, Direcciones y demás oficinas y dependencias del Estado, en el Ayuntamiento y Diputacion provincial, en las Corporaciones, Sociedades, etc., tramitando los expedientes sobre reclamacion, conversion, liquidacion y cobro de créditos del Estado, Bienes de Propios, cupones, rentas, intereses, sueldos, cesantías, jubilaciones, viudedades, atrasos, pensiones, polizas, expedicion y saca de Títulos y Diplomas, privilegios de invencion, y en fin, aceptarán la gestion de cuantos negocios de igual índole se les encomienden.

Las personas que tengan necesidad de utilizar los servicios de dichos señores pueden verificarlo encargándolo en Mahon al corresponsal de esta imprenta, B. Sintés.

Los tres dias de Tinieblas, según el P. Francisco Palau, y La Gran Crisis Social, recopilacion de varias y acreditadas profecías y predicciones, por el Rdo. P. Juan Trullas.

Forma un bonito tomo de 96 páginas adornado con algunas láminas, cuyo precio es el de DOS Y MEDIO reales cada ejemplar. Se admiten pedidos en esta imprenta, Bastion 39, donde hay un ejemplar para muestra.

FABULAS ESCOGIDAS

DE LOS AUTORES

Samaniego.

Precio 2 rs. ejemplar.